

“上海青年守信安居计划”再升级

三年累计提供53467套优惠长租公寓

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天下午,2018“诚信点亮中国”全国巡回活动上海站活动在同济大学举行。活动现场,16家第二批中国青年诚信行动(上海)战略合作伙伴获得授牌。至此,上海市守信激励合作伙伴总数达到30家,将分别在6大领域为上海守信青年志愿者提供109项优惠措施。青年记者了解到,随着第二批合作伙伴的正式签约,“上海青年安居计划”再次升级,三年内,将累计提供53467套优惠长租公寓,每年提供100套一年免费公寓用于激励上海市全国5星(5A)级青年守信激励对象。

上海青年信用体系 走在全国前列

此次2018“诚信点亮中国”全国巡回活动上海站活动,由共青团中央、中国人民银行、国家发展和改革委员会共同主办,共青团上海市委、中国人民银行上海总部、上海市发改委、同济大学联合承办。

共青团中央青年发展部副巡视员刘钢在致辞中表示,上海是最早成立社会信用联席会议制度的城市,早在2001年就在全力推动社会信用体系建设,去年更是率先公布了信用方面的条例,上海市发改委、人民银行上海总部为推动社会信用体系建设都做了大量卓有成效的工作。而在推动青年信用体系方面,团市委也做了大量工作。为了让诚信青年有获得感,去年底,团市委为上海守信青年志愿者推出了45项优惠措施,总价值超过1.6亿元,并在全国范围内率先推出了“上海青年守信安居计划”,受到了社会各方面的广泛关注,用实际行动弘扬了“青年有信用、信用有价值”的理念。“可以说,无论是社会信用体系还是青年信用体系,上海都走在了全国前列,成效显著。”

中国人民银行征信管理局副局长张子红进行了关于《征信业管理条例》颁布五周年的主旨发言并与人行上海总部党委委员、副主任孙辉一同向同济大学学生赠书,纪念《征信业管理条例》颁布五周年和“6·14信用记录关爱日”。

上海守信激励合作伙伴 总数达到30家

在昨天的活动现场,人行上海总部副巡视员、金融服务二部主任姜威以及团市委副书记邹斌共同向第二批中国青年诚信行动(上海)战略合作伙伴授牌,包括了交通银行上海市分行、上海泊寓企业管理有限公司、上海圆迈贸易有限公司、华为上海终端业务部、魔方生活服务集团、拉扎斯网络科技(上海)有限公司、Lily商务时装、由你家居、中国联合网络通信有限公司上海市分公司、上海申养投资管理股份有限公司、上海爱哆哆实业有限公司、上海领昱公寓管理有限公司、上海舒格资产管理有限公司、上海大隐书局有限公司、安彼迎信息科技(北京)有限公司、上海歆叶文化传播有限公司等16家企业。

至此,上海市守信激励合作伙伴总数达到30家,将分别在“衣”“食”“住”“行”“用”以及“生活服务”等6大领域,为上海守信青年志愿者提供109项优惠措施,优惠总值超过2.68亿元。

而随着第二批合作伙伴的正式签约,“上海青年安居计划”也再次升级:重点联合魔方、碧桂园、V领地、寓见、舒格、泊寓、旭辉等7家品牌,三年内,累计提供优惠长租公寓总数达53467套,每年提供100套一年免费公寓用于激励上海市全国5星(5A)级青年守信激励对象。

值得一提的是,首套“安居计划”样板间正式发布,本市青年可乘坐地铁到汉中路站4号出口直达位于恒通路195号的魔方公寓1106室,现场看房选房。

上海青年信用信息服务平台 归集数据破百万

昨天的活动中,市社会信用体系建设联席会议成员单位相关领导为上海市信用惠民联盟“青年信易+”专委会揭牌。上海青年志愿者协会作为上海市信用惠民联盟副理事长单位,牵头开展信用惠民工程,拓展信用应用场景,服务青年发展。主承办单位领导还共同启

动了“2018诚信点亮中国上海站”,共同见证了“青春上海·志愿中国”上海青年信用信息服务平台归集数据破百万。

团市委相关负责人表示,青年信用数据突破百万,还只是平台建设的起步阶段,将来还要重点建设覆盖全市青年的信用数据库,运用科学手段,实时动态记录与描绘青年信用状况,探索建立评价模型并应用到与青

【相关新闻】

“上海市大学生资助诚信教育指数”在沪公布 超六成学生能如实申请助学金

上海市信用研究会和上海市社联近日在沪发布的“上海市大学生资助诚信教育指数”显示,目前上海大学生资助诚信总体状况良好,受助大学生资助诚信观念不断增强。

上海市信用研究会会长、项目负责人、上海立信会计金融学院教授洪玫介绍说,该项目选取上海19所不同类型高校的学生样本,以问卷调查法、个案访谈法和网络征集为主要调查手段开展调查,共收回问卷2000多份。

从问卷调查结果看,本市大学生大学期间学习和生活费用主要来源于父母工资的占45.25%;兼职的占36.63%;奖学金的占32.12%;亲属资助的占18.3%;助学金的占14.62%;助学贷款占14.07%;其他的占10.89%,奖学金、助学金和助学贷款比例之和达到60.81%,上海市大学生资助比例保持平稳,上海市大学生助学贷款比例为14%,略低于全国平均资助比例。

从另一项问卷调查结果看,申请学校资助时,如实填写材料的占29.29%;基本上照实写,但会适当美化的占32.27%;只填写比较有利的内容,不良记录全部不写的占27.8%;虚假填写,反正无所谓,有钱就行的占10.64%;本市大学生在申请学校资助时能如实填写材料和基本上照实写的占比达61.56%。

从上海市大学生资助诚信情况

年息相关的各个领域,形成运用青年信用记录服务青年成长的良好发展局面。

启动仪式后,现场还进行了“上海青年诚信行动”主题宣讲会。团中央“志愿中国”运营团队和团市委相关同志就“志愿中国”信息系统操作实务、上海青年信用体系建设实施守信联合激励等方面进行了主题宣讲。

问卷调查结果看,上海市大学生毕业后申请的助学贷款无任何理由按时偿还的占41.92%;没找到工作不需偿还的占28.49%;离开学校就可不偿还的占17.01%;不清楚的占12.58%。另一项问卷调查结果看,上海市大学生助学贷款到期清偿困难向父母要钱的占32.32%;向亲戚或同学借钱的占38.79%;向学校和银行说明情况并请求帮助的占48.53%;延期偿还的占27.85%;能不还则不还的占17.11%。由此可见,上海市大学生毕业后助学贷款到期清偿出现困难会采取各种解决办法来偿还贷款。

此外,上海市大学生加强资助育人和资助诚信教育的重点是高校建立大学生动态的资助诚信档案和加强资助育人和资助诚信宣传教育。从上海市大学生资助诚信情况问卷调查结果看,如何加强资助育人和资助诚信教育,政府加强资助育人宣传和诚信教育占39.88%;银行明确告知贷款服务占50.37%;学校建立诚信档案和加强宣传教育占55.25%;社会提供就业保障和信息共享占40.68%;提高个人信用认知水平和诚信意识占39.13%;其他占0.1%。由此可见,上海市大学生加强资助育人和资助诚信教育的重点是高校建立大学生动态的资助诚信档案和加强资助育人和资助诚信宣传教育。

青年报记者 刘昕璐

500户家庭参与“红色”城市定向赛

青年报记者 周胜洁

本报讯 上周末,500户家庭近1500人齐聚鲁迅公园,参与“2018青春上海·亲子城市运动会”暨“友邦保险杯”亲子公益城市定向活动。他们前往四行仓库、渔阳里等多个爱国主义教育基地,完成指定任务,追寻革命足迹,传承红色经典。

定向赛一共进行了三个半小时,分为7个任务点,要求参赛家庭必须完成其中5个任务。参与者可以前往中共“四大”纪念馆,测试历史知多少,可前往共产主义青年团上海团校,完成“足球运动员”任务,也可以在上海希望工程办公室许愿未来,在大悦城里寻找“绅士鹿”。

0302号家庭,江女士和丈夫带着小学三年级的儿子一起参加活动,这是他们两年来第四次参与定向赛了。江女士觉得,相比马拉松等跑步

比赛,定向赛的互动性和趣味性更适合孩子,过程中能培养儿子阅读地图、乘坐轨交等能力,“走访爱国主义教育基地,也能让他增长知识。”

此次活动由共青团上海市委、上海市青少年发展基金会指导,上海市青年体育联合会主办。

主办方表示,作为青春上海亲子运动会的一环,此次城市定向赛以趣味体育与亲子游戏相结合的方式,追寻革命足迹,重温上海城市革命历史的光辉历程,倡导追忆往昔,放眼未来,不忘初心,让孩子们更加懂得珍惜现在的幸福生活。

活动的举办正值六一后,为了使现场更具欢乐元素,在鲁迅公园里还设有亲子嘉年华,足球总动员、拳力小超人、脑筋急转弯等游戏吸引了众多孩子和家长参与。自闭症儿童画展等项目也让更多人了解了这一特别的群体。



参赛家庭在任务点合照。

青年报记者 吴恺 摄

共青团上海市委副书记丁波,上海市青少年发展基金会理事长吴仁杰,上海市青年体育联合会会长、前奥运冠军乐靖宜出席活动启动仪式。

在启动仪式上,友邦保险有限公司向上海市青少年发展基金会捐赠50万元用于支持有利于青少年健康成长的项目。